

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年6月9日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版

星期二 乙未年四月廿三 国内统一刊号 CN41—0049 总第7200期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天间多云,东南风2级~3级,气温21℃~36℃。市气象台

淮阳:推行“村务日”为民办实事

本报讯(记者侯俊豫通讯员刘玉涛)如何让基层四项基础制度建设落到实处,已成为今年以来我省各地努力解决的问题。淮阳县结合农村风俗和工作实际,紧紧围绕“有事说事、集中办事”功能定位,在全县467个行政村推行“村务日”制度,在基层一线集中解决农村经济社会发展中的各种问题,取得了良好效果。

去年年底,河南省委提出健全完善基层四项基础制度建设,具体内容包括基层民主科学决策制度和机制、矛盾调解化解制度和机制、便民服务工作制度和机制、党风廉政监督检查制度和机制。对此,淮阳县委高度重视,针对在推行村级矛盾排查化解及便民服务方面存在的干部沟通机制不完善、渠道不畅通、服务不到位等问题,组成调研组深入基层进行调研。通过认真汲取外地经验,系统梳理以往做法,该县提出在全县农村推行“村务日”制度,即把每月农历初六、十六、廿六作为全县农村“村务

日”,在村级活动场所“有事说事、集中办事”。每逢“村务日”,县直单位下基层包村干部、乡镇包村干部和“一村一警”包村干部走进行政村,村“三委”班子成员全部到场,并根据需要邀请部分无职党员代表、村民代表参加,集中为村民办民事。

淮阳县主要负责人介绍,“村务日”主要有6项:传达学习上级党委、政府主要精神;研究村内重要事项,包括村长期发展规划和年度工作计划制定,村公共设施、公益事业的兴办及筹资筹劳和建设承包,危房改造对象、农村低保、五保对象、“一事一议”的确定,村民意见较为集中的重点难点热点问题等;办理村民需要服务的事项或需向上级申报事项的代办;开展不稳定因素排查,并建立台账;开展矛盾纠纷调处;研究农村基层党风廉政建设等。

在朱集乡杜埠口村的“村务日”,村民曹学林和曹学志之间多年的宅基纠纷,通过乡镇司法、土管等部门的政策

解释和村干部及群众代表的劝导被成功化解。安全饮水配套资金收取的问题,按照政策规定收取,由村“两委”干部牵头,监委会干部监督,党员和群众代表具体操作,并开具收缴凭证,将交款情况张榜公示,接受全村群众监督。该村党支部书记杜有礼说:“‘村务日’制度实施以来,村里事务商议让群众参与,决策流程让群众明白,执行决策情况让群众监督,群众的疑虑消除了,心情顺畅了,对干部也更加信任了。”

郑集乡火神庙村街道的电灯不亮、下水道排水不畅在“村务日”均得以解决。村里的低保名单被拿出来一个个当众“过滤”,该享受的享受,该取消的取消,杜绝了弄虚作假、优亲厚友行为的发生……该村村民李伟高兴地说:“‘村务日’就是针对咱老百姓的,惠民利民,让群众监督干部。干部办事公开透明了,我们的心也就敞亮了,没啥顾虑和抱怨了。”

按照有关规定,淮阳县各村在“村

龙都天香
太昊御酒

河南祥龍四五酒业有限公司
Henan Xianglong Four Five Wine Industry Co., Ltd.

客服热线: 400-700-6459 0394-8699979

刘继标巡视高考考点

本报讯(记者李莉)备受各界关注的高考正在紧张进行。6月8日上午,市长刘继标先后到周口三高、一高高考考点巡视。副市长刘占方,市政府党组成员、市公安局党委书记王平及市教育部门负责同志陪同巡视。

据了解,包括7093名考生在内,今年我市共有82517名考生参加高考,设置10个考区、68个考点、2578个考场,其中市区共8个考点、301个考场。为确保高考顺利平稳进行,市教育、公安、卫生等部门各司其职,通力协作,做了大量卓有成效的工作。

在周口三高、一高考点,为避免打扰考生正常答卷,刘继标通过视频监控系统察看考场监考和考生考试情况,并向考点主考和巡视人员了解考点各项工作组织运行情况和考生参考情况。

得知我市高考各项工作井井有条、运行安全平稳后,刘继标给予充分

肯定。他指出,高考是社会各界广泛关注的大事,关系千家万户,关系每个考生的未来,从更深层面讲,也关系到我们国家的发展进步。相关部门要精心组织、周密安排,落实责任,为高考提供全方位的优质服务,让考生舒心,让家长放心。同时,各相关部门和考场工作人员一定要严格考场纪律,切实做好防范措施和保密工作,给广大考生创造一个公平、公正、安全、和谐的考试环境,确保高考安全、顺利进行。

巡视过程中,刘继标强调,发展靠人才,人才靠教育。教育对一个地方的长远发展至关重要。就我市来讲,中心城区的教育,尤其是高中教育,长期落后于县市,这种状况一定要改变。要把振兴中心城区教育作为加快中心城区发展的重中之重,进一步增加投入,着力改善中心城区办学条件,通过坚持不懈的努力把中心城区教育做大做强。

产业集聚区生机勃勃 特色商业区蓄势待发

项城“两区”跨入周口最强行列

本报讯(记者杨光林)在前不久举行的周口市产业集聚区暨重点项目建设工作会议上,沈丘县、项城市产业集聚区荣获“2014年度全市综合实力最强产业集聚区”称号,郸城县、项城市特色商业区荣获“2014年度周口市最强商务中心区(特色商业区)”称号,标志着项城“两区”同时跨入周口最强行列。

近日,记者走进项城,看到这里的产业集聚区生机勃勃、特色商业区一派繁忙,已经封顶的欧倍莎国际商城、天湖国际商业大厦等项目建设如火如荼。

项城欧倍莎国际商城、天湖国际城市综合体被列入今年周口市“十二五”工程。欧倍莎项目总投资30亿元,分三期建设;一期工程投资10亿元,目前一期主体工程全部完工,市场招商率达95%,已有300多家商户进驻;整个项目完成后可吸收社会资金30亿元以上,容纳2000多家大中型商户,增加就业岗位8000个,可有效拉动项城市现代商贸物流发展。集商业和商务办公于一体的天湖国际项目总投资4.6亿元,目前项目已完成投资1.7亿元,高层建筑框架施工基本完成。

2014年,项城市特色商业区建成面积0.5平方公里,入驻规模以上服务业企业6家,计划总投资46.2亿元,其中产业项目投资35.49亿元,基础设施投资10.74亿元,实现主营业务收入22亿元,税收收入2120万元。截至去年年底,该项目已完成投资14.6亿元,修建了两

纵两横4条道路,铺设了供水管网、电网、通讯光缆,实现了通电、通路、通水、通讯、排污、土地平整“五通一平”。

项城市通过围绕优势产业配套发展,产业集群态势逐步显现,初步形成了医药、食品两大主导产业,产业集群凸显竞争优势。北京乐普与该市新帅克药业强强联合,成功捆绑上市;六合堂药业引进江苏康宝、西藏圣洁两大战略投资者,投资7亿元,两项产品填补了国内空白;美华制药一期工程年产20亿粒口服固体制剂项目已正式投产运营,二期中药饮品生产线正在加紧推进;北京悦康投资6亿元的康达制药项目,建成后将成为河南最大的抗生素原料药生产基地;湖北安信医药和蓝天制药战略重组,焕发了勃勃生机。莲花股份与浙江睿康投资公司合作机遇,加快莲花生态工业园建设;投资3.5亿元的尤乐嘉米饼生产项目、投资2亿元的爵士面包项目即将开工建设。

目前,项城市产业集聚区建成区面积10平方公里,入驻规模以上企业51家,实现固定资产投资101亿元,同比增长42%;规模以上工业实现主营业务收入261亿元,同比增长24%;入库税金3.6亿元,同比增长20%;从业人员4万人,同比增长33%。2014年,项城市规模以上工业企业发展到139家,工业增加值112亿元,税收超千万元企业7家,超百万元企业30家,重点企业效益实现猛增。

“难做的”不是明白账

宋学清

听一位基层领导干部感慨:中央“八项规定”出台之后真严,账真难做。想把不合理甚至违规开支“合理”入账,可能性越来越小。

即便如此,总是有人想在账目上动手脚,以“糊涂账”为各种违规行为打掩护。比如,按人头报账时,开支大了,就一人报多人;公款消费时,“大发票”换成“小发票”,饭费开成会议费……种种手法,账面上一时不容易看出问题,也曾让一些人蒙混过关,让严格的制度规定在最后一环落了空。

事实上,“糊涂账”不可能天衣无缝,根本经不起真查。从严审计,寻根究底,终会让它露出马脚。上下联动严格财务规定,打消一些人靠做账来抹平财务违规的幻想,老老实实做明白账自会蔚为风气,“做账”也就不会再成“为难事”。

今日谈

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家
金燕 IC 卡
方便你我他



中国人寿
CHINA LIFE



我市麦收超七成

本报讯(记者张艳丽)历经几天连续奋战,我市麦收已超七成。市农业部门提供的信息显示:截至6月8日17时,全市小麦收获面积达773.6万亩,占应收面积的77.44%。同时,广大农民抢时播种,已完成夏播517.6万亩,占计划播种面积的51.6%。

因天气原因,今年小麦收获期较去年有所推迟,大面积收割开始时间晚。连日来,全市各县区、各部门积极调度机械、人力,抢抓天气晴好有利时机,趁天抢时,加快麦收进度。目前,沈丘、商水麦收进度最快,均超过90%;太康、项城、淮阳麦收工作也已大头落地,均达到或超过80%。

为保证夏收夏种进度,我市农机部门加强组织协调,落实保障措施,增加机具投入数量。据市农机局统计,截至6月8日15时,全市累计投入小麦联合收割机3.1万多台,当日投入收割机近2.6万台,其中外地收割机8600多台,机收率99%以上。夏播投入3.2万多台玉米播种机,播种玉米316.05万亩,机播率95%。



上图 眼看金灿灿的麦粒不断从机仓里流出,项城市一农民的脸上露出了灿烂的笑容。为保证夏收顺利进行,项城市充分发挥大型农业机械在麦收中的作用,争农时、抢速度,确保小麦颗粒归仓。

(张永久 摄)



左图 6月8日,扶沟县大李庄乡常岗村的两个孩子正在刚刚收获的小麦堆上玩耍。据悉,由于麦田管理到位,再加上天气给力,扶沟县夏粮丰收几成定局。

(黄金峰 周运动 摄)